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Ο μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας
Ιωαννίκιος συμμετείχε στους εορτασμούς στο ιερό
ησυχαστήριο του Οσίου Νείλου του Στολόμπνι 

Στις 9 Ιουνίου 2024 πραγματοποιήθηκαν στο ιερό ησυχαστήριο του Οσίου Νείλου του Στολόμπνι
πανηγυρικές εκδηλώσεις εξ αφορμής της ανακομιδής των τιμίων λειψάνων του Οσίου Νείλου του
Θαυματουργού. 

Συλλειτούργησαν στον καθολικό των Θεοφανείων της ιεράς μονής οι μητροπολίτες Βουδαπέστης
και Ουγγαρίας Ιλαρίωνας, Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Ιωαννίκιος από την Ορθόδοξη
Εκκλησίας της Σερβίας, Κέμεροβο και Προκόπιεφ Αρίσταρχος και ο φιλοξενήσας τις εκδηλώσεις
Τβερίου και Κάσιν Αμβρόσιος, πλαισιούμενοι από κληρικούς της Ρωσικής Εκκλησίας και τον συνοδό
του μητροπολίτη Ιωαννικίου πρωθιερέα Οστόι Κνιάζεβιτς. 

Τη Θεία Μυσταγωγία παρακολούθησαν καθηγουμένες των ιερών μονών της μητροπόλεως Τβερίου
και πλήθη προσκυνητών. 



Μετά την οπισθοάμβωνο ευχή πραγματοποιήθηκε λιτάνευση με τα τίμια λείψανα του Οσίου Νείλου
του Στολόμπνι, κατά τη διάρκεια της οποίας οι μετέχοντες τίμησαν τη μνήμη του ανακαινιστή του
μοναχικού βίου στη νήσο Στολόμπνι αρχιμανδρίτη Βασσιανού Σούστα και των κοιμηθέντων
οικητώρων της μονής, των οποίων εψάλη «αιωνία η μνήμη». 

Κατά την ολοκλήρωση της λιτάνευσης ευλογήθηκε μια νέα εικόνα των Οσιομαρτύρων του
Στολόμπνι Βιταλίου, Παύλου, Διονυσίου και Βλαδιμήρου, που αγιογραφήθηκε ειδικά για την ημέρα
της εορτής. 

Ο μητροπολίτης Βουδαπέστης και Ουγγαρίας Ιλαρίωνας ανέγνωσε ευχή στον Όσιο Νείλο και στη
συνέχεια ιεράρχες και κληρικοί ασπάσθηκαν τα τίμια λείψανά του. 

Μετά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας ο επικεφαλής της ιεράς μητροπόλεως Τβερίου
συνεχάρη τους ιεράρχες, κληρικούς, προσκυνητές και φιλοξενούμενους για την ιδιαίτερη εορτή
της μονής την ημέρα μνήμης του Οσίου Νείλου, ενός Αγίου ερημίτη, χάρη στον οποίο εμφανίσθηκε
στη νήσο Στολόμπνι ο μοναχικός βίος και προσέφερε στους ιεράρχες εικόνες με τη μορφή του
Οσίου με απότμημα των αγίων λειψάνων του. 

«Εφέτος θα εορτάσουμε προσευχητικά τον Δεκέμβριο τα 470 χρόνια από την κοίμηση του Αγίου
Νείλου και το ίδιο έτος η ιερά μονή τιμά τα 440 χρόνια από τη στιγμή, κατά την οποία ο πρώτος
Πατριάρχης της Εκκλησίας μας, ο Αγιώτατος Ιώβ, ο οποίος ανετράφη και τελείωσε τον βίο του στη
γη του Τβερίου, συγκεκριμένα στην Στάριτσα, εξέδωσε έγγραφο για την ίδρυση εδώ της μονής,
δηλαδή στον τόπο των ασκητικών αγώνων και κόπων του Οσίου Νείλου του Στολόμπνι. Αντλώντας
έμπνευση από το παράδειγμα της προσευχής του, της πραγματικά μοναχικής ταπείνωσης και
προπαντός την αγάπη προς τον Θεό και τους ανθρώπους, πάρα πολλές γενιές επιτελούσαν εδώ το
μοναχικό τους λειτούργημα», επεσήμανε ο μητρπολίτης Αμβρόσιος. 

Ο μητροπολίτης Βουδαπέστης και Ουγγαρίας Ιλαρίωνας χαιρέτισε με τη σειρά του τους
συμμετέχοντες στις πανηγυρικές εκδηλώσεις και ευχαρίστησε τον μητροπολίτη Αμβρόσιο για την
πρόσκληση στην εορτή. 

Τους παρισταμένους προσφώνησε στη συνέχεια ο μητροπολίτης Μαυροβουνίου και
Παραθαλασσίας Ιωαννίκιος. «Ευχαριστώ τον Θεό, ο Οποίος με αξίωσε σήμερα να προσευχηθώ και
να λάβω μέρος στην ημέρα μνήμης του Οσίου και Θεοφόρου πατρός ημών Νείλου του Στολόμπνι.
Ιδίως θα ήθελα να τονίσω τον σεβασμό και την ευγνωμοσύνη μας στον αγαπητό μας αδελφό
μητροπολίτη Αμβρόσιο, με τον οποίο γνωριζόμαστε πλέον πολλά χρόνια, για το ότι μας προσκάλεσε
να τελέσουμε κοινή προσευχή και να συμμετάσχουμε στις πανηγυρικές εκδηλώσεις, μέσω του



οποίου ενισχύουμε τη φιλία μας. Ευχαριστώ τον Θεό για το ότι μου έδωσε τη δυνατότητα να
προσευχηθώ μαζί με τους Ρώσους ιεράρχες, μονάζοντες, κληρικούς και τον ρωσικό λαό στις
ημέρες του εορτασμού της Αναστάσεως του Χριστού. Χαιρόμαστε πολύ για την αναβίωση αυτής
της μονής. Άλλωστε, η Ανάσταση του Κυρίου μας δεν προσφέρει μόνον την αιώνια ζωή, αλλά και
μας εμπλουτίζει με πνευματικές δυνάμεις και δίδει τη δυνατότητα να αποκαθιστούμε την ιστορική
μνήμη και όσα απολέσθηκαν. Έτσι και τούτο το ιερό καθίδρυμα αποκαταστάσθηκε με τη δύναμη του
Θεού στις ημέρες μας. Ως ποιμενάρχης της ιεράς μητροπόλεως Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας
προήλθα από τη χώρα, που είναι και αυτή πλούσια από Αγίους. Πολλοί, ίσως από εσάς έχουν
ακούσει για ορισμένους από αυτούς, λ.χ. για τον Άγιο ιεράρχη Βασίλειο του Οστρόγκ. Μεταφέρω
την ευλογία των Αγίων μας σε όσους έχετε προσέλθει εδώ μαζί με την αγάπη και τον σεβασμό του
ευαγούς μας κλήρου και λαού του Μαυροβουνίου». Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιωαννίκιος ακόμη
υπογράμμισε τις βαθιές ιστορικές σχέσεις της Ρωσίας με το Μαυροβούνιο και την αδελφική φιλία
των δύο λαών. 

Μετά τη λήξη της Θείας Συνάξεως παρατέθηκε επίσημο γεύμα στην τράπεζα και τον χώρο της
μονής με συμμετοχή περισσότερο από 600 άτομα. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91861/
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